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ДОСЛІДЖЕННЯ ФАКТОРІВ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ
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За останні десятиліття посилення конкуренції відмічене фактично у 
всьому світі. Значення конкурентоспроможності, дозволяюче фірмі вижити в 
конкурентній боротьбі, різко зросло останнім часом. Діагностика 
конкурентоспроможності підприємства в умовах економічної ситуації, яка 
склалась в Україні, дає змогу розглядати її як комплексну характеристику 
потенціальних можливостей забезпечення конкурентних переваг в перспективі, 
яка доступна для огляду (10 - 15 років). [1]

Конкурентоспроможність готелю — це здатність і можливість засобів 
розміщення здійснювати діяльність з надання готельних послуг в умовах ринку, 
а також мати переваги перед готелями конкурентами і за рахунок цього 
отримувати додатковий прибуток, який спрямовується як на розвиток готелю та 
його кадрового складу, так і на забезпечення якісного обслуговування клієнтів.

Стратегія підвищення конкурентоспроможності підприємств готельного 
господарства обов’язково повинна враховувати як загальний рівень 
конкурентоспроможності країни в цілому, так і у відповідних областях зокрема.

Щоб підвищити якість обслуговування і лояльність клієнтів, 
впроваджуються такі форми як: додаткові послуги, акції та спеціальні 
пропозиції, а також розробляються спеціальні програми лояльності клієнтів.

В Україні налічується близько 1800 об'єктів готельного типу, 80% з яких - 
старі або реконструйовані будівлі 1970-1980-х рр. Світове готельне 
господарство нараховує близько 350 тис. готелів, які надають понад 15 млн. 
номерів, при цьому їх кількість зростає щороку в середньому на 3-4%. Таким 
чином, частка України не дотягує і до піввідсотка європейських показників, що, 
звичайно, свідчить про необхідність серйозного розвитку галузі. [2]

Основні проблеми готельного ринку України:
Незначна частка присутності всесвітньо відомих транснаціональних 
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Відсутність привабливого інвестиційного клімату
Великі строки окупності готельних проектів. 
Політична нестабільність у країні.
Складності в банківській сфері 
Труднощі із землевідведенням, дефіцит вільних земельних ділянок, 

особливо в столиці і великих містах.
Сектор готелів рівня трьох зірок і нижче залишається в Україні 

незаповненим і представлений в основному підприємствами з вкрай низьким 
рівнем обслуговування і невеликим набором послуг. [3]

У сучасних ринкових умовах головною метою підприємства готельної 
індустрії є досягнення конкурентних переваг у довгостроковому періоді, які 
забезпечуватимуть високий рівень прибутку та стабільне економічне зростання.

Без ретельно сформульованої стратегії діяльність підприємства 
готельного бізнесу втрачає сенс та призводить до внутрішнього застою й 
погіршення фінансових результатів діяльності. Оптимальне поєднання 
наведених стратегічних підходів, на нашу думку, дозволить підприємствам 
готельного бізнесу отримати такі позитивні результати, як збільшення числа 
постійних клієнтів. готелю, підвищення популярності його торгової марки, 
формування лояльності споживачів, зростання прибутку та інші.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Корсікова Н.М.
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Менеджеру, щоб успішно виконувати управлінські функції, потрібно 

вміти вести за собою підлеглих. Виступаючи сьогодні в ролі керівника, 
дипломата, інноватора, вихователя і просто людини, він перш за все 
представляє себе як керівник (лідер). Лідерство у сучасному менеджменті 
домінує у всіх сферах професійної діяльності керівника будь-якого рангу. 
Трудовий процес протікає у соціальних групах, в кожній із яких є індивід, до 
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